OnpeaeacHUE

_ KOMIIACKCHOI'O Y1 CAA.

AencTBusa C KOMIIAEKCHBIMU

Y CAaAMU




OnpeaeAeHHIE

MHUMbIe YnCNa, KOTOPbIMU Mbl AONOAHSEM AeACTBUTENbHbIe
YyKncna, 3anNnUCcbIBatOTCS B BUAe bi, rae i - MHUMasa eanHnLa,
npuyem i2 = -1




e o R AT

ONPEAE/IEHWE:

KoMmnaekcHbIM YCA0OM Ha3blBaeTCs BblpaXeHwe B1uaa a + by,
rae a v b - gencTenTenbHble Yncna. Npr 3ToM BbIMONHAOTCA
yCNoOBUA:

a) /lBa KOMMAeKcHbIX Ynucna a, + b.in a, + b,i paBHbl TOrga U

TONbKO TOrAQ, Korga a,=a,, b, = b,




6) CnoxeHne KOMMAEKCHbIX Yncen onpeaensaeTca npaBuaoM:
(a1+ b1f)+(az+b2:) =(a1+az)+(b1+b2)t

B) YMHOXEeHWe KOMMIeKCHbIX Yncen onpegendeTcd NpaBUIOM.
o,+8,)(0, /)02, -5, +{ap, +o2)




3annck KOMMAKCHOro Yyncna B Buae a + bi HasblBakoT anrebpanyeckoin
GOpPMOK KOMNNEKCHOrO YNCAa, rae a - LeACTBUTeNbHaA YacTb,
bi - MHUMas 4acTb, Npu4eM b - AeACTBUTe/IbHOE YNCIO0

KoMnnekcHoe Yncao a + bi cunTaeTca paBHbLIM HY/HO, €C/IN ero
AECTBUTENBHAA U MHUMAaR YacTh paBHbl HyN: @ = b =0

KomnnekcHoe yncno a + bi npu b = 0 cymMTaeTca coBnajaroLmmm
C AeNCTBUTENbHBIM YNCIOM Q:
a+0i=a

KomnnekcHoe 4wucno a + bi npu a = 0 Ha3bIBaeTCs YNCTO MHUMbIM
n 0603Hauaercs bi.
0+ bi=bi




/lBa KOMMNNEKCHbIX Yncna z=a+ biwn z = a - bi, oTnnyarLmecs
ANWb 3HAKOM MHVMOI YaCTU, HAa3bIBAKOTCH CONPAXKEHHbIMW




AEACTBMA HAZA KOMNAEKCHBIMW HACNAMMW

1) Cho>keHUe KOMMNJIeKCHbIX Yucen

ONPEAENEHWE:

CyMMOW KOMNNIEKCHbIX Yncenz. =a, + b, inz,=a,+ b, |
Ha3blBaeTCa KOMMIEKCHOe YMNCAO0 Z, AeNCTBUTENbHAA YacTb
KOTOPOro paBHa CyMMe /IeNCTBUTE/IbHBIX YacTein z, 1z,

a MHMMasaA 4acTb - CYyMMe MHUMbIX YacTeid umcenz, nz,,
Toectb2=(a, +a,) +(b, +D.){

Yumcna Z, W Z,Ha3blBakOTCA CnaraeMbiMu




CBOWUCTBA CNOXEHWA KOMMAEKCHbIX Yncen

1. KOMMYTaTUBHOCTb: 2, + 2, =2, + Z,

2. ACCOUMaTVBHOCTL: (2. +Z, )+ Zz. =2 +(Z, +2))

3. KomnnekcHoe 4Yncno - a - bi Ha3bIBaeTCH NPOTUBOMNONOXHbBIM
KOMMNEKCHOMY Ynucny z = a + bi

KomnnekcHoe 4uncio, NpoTUBOMNO/IOXKHOE KOMMNEKCHOMY YUCY Z,
obo3Hayvaerca -2

zZ+(-2)=0




IHPAMEP 1

BoinonHute cnoXxeHue (3 - i) + (-1 + 2i)

B-N+(-1+2N=B+(-1)+(-1+2)i=2+1j




2) BblunTaHue KOMNNEKCHbIX Yynucen

ONPEAENEHWE:
BblueCTb M3 KOMMNAEKCHOro ymncna Z1 KOMMnekcHoe 4cnio 22,
3HAaYNT HAUTKW Takoe KOMMNaeKcHoe Yncno 2, HMTO Z > 2'2 = Z1

TEOPEMA:
Pa3HOCTb KOMMIEKCHbBIX YNCEN CYLLECTBYET N MPUTOM
eJNHCTBEHHaA




NMPUMEP 2

. BeinosiHUTe BblunTaHume (4 - 2i) - (-3 + 2i)

(4-20)-(-3+2)=(4-(-3)+(-2-2)i=7 -4




3) YMHOXXeHune KOMNNeKCHbIX Yyncen

ONMPEAENEHWE:

[pov3BeseHeM KOMNAGKCHbIX Ynucen z. =a, + b, inz,
=@, + b, i Ha3bIBaeTCA KOMMNAEKCHOE YUCNO Z,

onpejensemoe paBeHCTBOM:
z=(a.0,-b.b)+(ab,+ab)i

Yncna Z, N Z, Ha3blBAHOTCA COMHOXUTENAMWA




CBOACTBA YMHOXXEHUS KOMM/IEKCHbIX YnCen

1. KOMMYTaTUBHOCTb: 2.2, = 7,2
2. AccoumnaTtmeHoCTb: (2,2.)7, = 2.(2,2,)

2B ﬂ,VICTpVIﬁ)/TVIBHOCTb YMHOXEHWNA OTHOCUTE/IBHO C/TOXKEHWNA.
(2, + 22)23 = 2,2, % 7,7,

4. z-E=(a +bi)(a—bi) =0’ +b?

Ha npakTuke yMHOXeHne KOMMNAeKCHbIX Y1cen Npomn3BoaaT
No NpaBuvNy YMHOXEHUS CYMMbl Ha CYMMY U BblAeNeHUst 4eNCTBUTENbHON
M MHAMOW 4acTu

B cnegytouleM npyiMepe paccCMOTPUM YMHOXEHNE KOMMABKCHbIX YlCen
ABYMsi cnocobamu: No NpaBUay N YMHOXEHUEM CYMMbl Ha CYMMY




NPMEP 3

BbinonHuTe ymHoXeHue (2 + 3i) (5 - 7i)

1 cnocob

(2+3i)(5-7i)=(2:5-3.(- 7)) +(2:(-7) +3-5)i =(10+21) +(-14415)i =31+

2 cnocob
(2+37)(5-71) =2-5+2:(-7i) +3i-5+3i-(-71) =10-14i +15/ +21=31+




4) AeneHmne KOMNIEeKCHbIX Yncen

ONPEAENEHWNE:
Pasaenntbe KOMNNEKCHOE YNCNO Z, HAa KOMM/IEKCHOE YKCno Z,,
3HAYUT HaNTV Takoe KOMIMIEKCHOE YNC/O Z, YTO 22, = Z,

TEOPEMA:
HacTHOe KOMMN/IeKCHbIX YMNCen cyLecTByeT U e AUMHCTBEHHO,
ecnn z, # 0+0i/




Ha MPaKTUKE YaCTHOE KOMMNEKCHBLIX YCEN HaX04AT NMyTeEM
YMHOXEHWA YNCTTENA N 3HAMEHAaTENNA Ha HYNC/O,
conpsA>XeHHoe 3HaMeHaTeNH

Myctbz, =a, +b.i,z,=a,+b,j, Toraa

g g kD (a1+b1i)(az—b2f) (a1az+b1b2)+(azb1—a1b2)i £

]

2, b [o+bi)la-b]  alvh

_ag,+bb, | 02b1-a‘b2i

2 2 2 2
00 a; +b;




B cnejgyrouiemMm npuMepe BolNMoNIHUM geneHune no (I)OpMyﬂE %
npasBwuly yMHOXeHWA Ha YNCNO, COMPAXEHHOE 3HAaMEHATE/THO

NMPAMEP 4

HavTn yacTtHoe ﬁ

5+2i

1 cnocob:

2-31_25+(3)2
= 1
5+2i 52424 52 1+ 2¢ 2544 " 28 p 4 905 00

5(-3)-22 19_6 _15.4. 4 19,
J= g b

— ]




NMPUMEP 4

2-3i
5+2i

HainTwn yacTtHoe

2 cnocob:

2-3i (2 3i)(5-2i _10-4i-15i-6 _4-19_4 19
S+2i 5+2I)(5 2!) 52_(2’)2 25+4 29 29




5) BozBegeHMe KOMMJIEKCHbLIX Ycen B Lienyio NoNOXKUTeNbHYI0
cTeneHb

CTeneHn MHUMOI eANHNLBI




NMPUMEP 5

BbluncnuTe: (i +i")i®2




Bo3BeaeHe KOMMNAEKCHOTO YMCAA B LENYH NONOXKUTENbHYO
CTeneHb NPON3BOANTCA MO NPaBUAY BO3BEAEHUS ABYYNEHA
B COOTBETCTBYHOLLYH CTEMEHb, Tak Kak OHO NMpeAcTaBnsieT
co60 YaCTHbIN CNyYail YMHOXEHWA OANHAKOBbIX

KOMMNEKCHbIX COMHOXWUTeNen




Boiymcnure: (4 + 2i)®

(4+2i) =47 +3-42.2+3-4.(2i) +(2]) =64+96i-48-8/=16+88]

4»“1\»33-. 4




[MPVIMEP 7

PeunTb ypaBHeHUe: X2 -6x+13=0

PeweHune: Hangem gnckpummnHaHT no ¢opmyne D = b? - 4ac
Takkaka=1,b=-6,c=13,7T0

2
D =(-6) -4.113=36-52=-16

KopHu ypaBHeHUSA Haxo4um no ¢popmynam
6—4i 6+4i

2 2




HalTu KOpHU KBaApaTHOro ypaBHeHUs iz + (3 — 2i)z — 6 =10

PelueHwne: Ha NepBOM MecCTe pacrofioxXeHa MHMMasa eaAnHuLa, U, B NPUHLMIME, OT HEE MOXHO U36aBUTbCS
(yMHOXas 06e YacTu Ha i), OHAKO, B 3TOM HET 0CO60M HaA06HOCTH.

[ns yno6cTBa BbiNULLEM KOSPPUUNEHTbI: @ — i;b = 3 — 2i;¢ = —6

He TepseM «MUHYC» Y CBOBOLAHOIO YsieHa! ...MoXeT 6bITb He BCeM MOHATHO — MepenuLly ypaBHeHWe B
CTaHgapTHOM BUAe az? + bz +c=0:iz2 + (3 — 2i)z + (—6) =0

Bbluncnnm OUCKPUMUHAHT:

D =9 —12i + 4i* 4 24i = (3 + 2i)?




A BOT W rnaBHoe NPENATCTBUE.
vD = £(3 + 2i)

Haxoaum KopHW, He 3abbiBasi, KCTaTW, YTO a = i:

2i—3+(3+4-21)
24

21

2i—3—(3+2i)
2

=2

29 —

L
i

3
OTBeET. 21 = 2, 29 = i




